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	一、教材分析
	有理数的乘方是初一年级上学期第一章第五节的教学内容，是有理数的一种基本运算，从教材编排的结构上看，共需要4个课时，此课为第二课时，是在学生学习了有理数的加、减、乘、除以及乘方运算的基础上来学习的。在这一课的教学过程中，可以培养学生观察问题、分析问题和解决问题的能力，以及转化的数学思想，通过这一课的学习，对培养学生的这些能力和转化的数学思想起到很重要的作用。

	二、学情分析
	本届七年级学生小学阶段对数的运算能力普遍较差，在教学中应注意数的运算方面不能过快，慢慢进行引导。

	三、教学目标
	1、知识与技能

掌握有理数混合运算的法则，并能熟练地进行有理数加、减、乘、除、乘方的混合运算。

2、过程与方法

    通过合理、正确使用运算法则进行有理数的混合运算，培养学生的运算能力。

3、情感态度价值观

    通过师生互动，生生互动，积极鼓励学生参与活动，开拓思维，让学生感受到学习数学的快乐；培养学生应用数学运算解决实际问题的能力。



	四、教学重点、难点[来源:学+科+网][来源:学科网]
	重点
	有理数的加、减、乘、除、乘方混合运算。

	
	难点
	1、 运算过程中符号的确定；
2、 运算顺序及运算技巧。

	五、教学方法
	讲练法

	六、教具
	投影仪，PPT

	教学过程

	教学环节
	师生互动
	设计意图

	活动

一：

创设

情境

导入

新课
	一、复习引入

1、有理数的四则混合运算顺序

（1）.先____ _,再_____.

（2）.同级运算,从 ___到___进行.

（3）.如有括号,先做括号内的运算,按_______、_______、_______依次进行.

2、下列算式有哪些运算

（-5）3    （5×2）3     5×23 
	复习所学，引出新知

	活动

二：

实践

探究

交流

新知
	（一）、把下列算式用“+”、“-”连接起来又有那些运算？要怎么计算？

（-5）3    （5×2）3     5×23   

学生回答后教师提出新的要求：尝试解决下面的问题．
（二）、计算（-5）3 +（5×2）3 — 5×23   

问题：我们怎样计算有理数的加、减、乘、除、乘方的混合运算？

师生共同解决问题。

得出有理数混合运算法则：

1.先_____,再_____,最后_____.

2.同级运算,从 ___到___进行.

3.如有括号,先做括号内的运算,按______、______、______依次进行。
（三）、把上面（二）算式改变一下“+”、“-”运算符号，又要怎么计算？

（-5）3    （5×2）3     5×23   

提问学生回答，并完成计算。
（四）、用“+”、“-”连接上面三个算式

1、使运算结果尽可能大，算式怎么列？

2、使运算结果尽可能小，算式怎么列？

	利用前面学习的有理数四则混合运算的法则，通过计算逐层推进，引导学生分析、比较，主动探究，进而推广到的范围内，得到有理数的混合运算顺序、法则，有利于学生形成良好的数学思维习惯，同时还让学生体会知识的延续性．

	活动

三：

开放

训练

体现

应用
	例题：见课件
分析：分清运算顺序，先乘方，再做中括号内的运算，接着做乘除，最后做加减。计算时，特别注意符号问题。

巩固练习：
（1）、
① 2×（－3）3－4×（－3）+15；
       ② （－2）3+（－3）×[（－4）2+2]－（－3）2÷（－2）。
（2）、判断、改正（课件呈现）
 （3）、 “24点”游戏

	例题的讲解，让学生巩固所学的新知识。
以“24点游戏”为平台，激励学生利用所学知识解决实际问题，让学生感觉游戏的乐趣，体会有理数混合运算的运算顺序，同时激发学生学习数学的兴趣，从而进一步熟练掌握有理数的混合运算这一重点内容。

	小结
	     在进行有理数混合运算时，一般按运算顺序进行，但有时根据运算律会使运算更简便，因此要在遵守运算顺序外，还要注意灵活运用运算律，使运算快捷、准确。
	

	作业布置

	1、 课本第44页练习。

课本第47页习题1．5第3题。

2、 练习册

	六、板书设计

	  1.5.1 有理数的混合运算
有理数的混合运算顺序：
1、先乘方，再乘除，最后加减；
2、同级运算，从左往右进行；
3、如果有括号，先做括号内的运算，按小括号、中括号、大括号依次进行。

例题                       练习


	七、教学反思
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